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Predstavnički  dom PSBiH zasjedao 
je u maju i  junu ukupno čet i r i   dana. 
Održane su čet i r i  s jednice na koj ima 
je raspravl jano o 87 tačaka dnevnog 
reda. Najmanje tačaka imala je 53. 
s jednica (18),  a najviše 55. s jednica 
(27).
Najduže je t rajala 53. s jednica (9 
sat i ) ,  dok je najkraće trajala 54. 
s jednica (4 sata i  15 minuta).
Na sjednicama Predstavničkog 
doma PSBiH razmatrano je 30 za-
kona. Jedan zaht jev predlagača za 
razmatranje zakona po hi tnom po-
stupku vraćen je u redovnu proce-
duru (zaht jev Vi jeća ministara BiH 
za razmatranje Pr i jedloga zakona 

o izmjenama i  dopunama Zakona o 
plaćama i  naknadama u inst i tuci-
jama BiH).  Usvojeno je 19 zakona, 
od koj ih sedam po hi tnom postupku. 
U prvom či tanju usvojeno je pet za-
kona, dok su tr i  odbi jena (Pr i jedlog 
zakona o okviru devizne pol i t ike u 
BiH, Pr i jedlog zakona o izmjenama 
i  dopunama Zakona o odbrani BiH i  
Pr i jedlog zakona o dopuni Zakona o 
osnovama sigurnost i  saobraćaja na 
putevima u BiH).  
Kolegi j  n i je usvoj io Pr i jedlog za-
kona o postupku zakl jučivanja i  

izvršavanja međunarodnih ugovora. 
Odgođeno je iz jašnjavanje o dva za-
kona (Pr i jedlog zakona o poštama 
BiH i  Pr i jedlog zakona o izmjenama 
i  dopunama Kriv ičnog zakona BiH).  
Razmatrano je 13 izvještaja od ko-
j ih je jedan prosl i jeđen nadležnoj 
komisi j i i ,  dva izvještaja su odbi jena, 
a jedan usmeni izvještaj  pr iml jen 
je k znanju. Također,  u pomenutom 
periodu data je saglasnost za rat i -
f ikaci ju 14 međunarodnih dokume-
nata.

PREDSTAVNIČKI DOM PSBiH

REDNI BROJ SJEDNICE DATUM ODRŽAVANJA PRISUSTVO NA SJEDNICAMA

53. 16. 5. 2009. 80,95%

54. 27. 5. 2009. 90,47%

55. 10. 6. 2009. 92,85%

56. 24. 6. 2009. 58,71%

Sjednice Predstavničkog doma 
PSBiH u maju i junu 2009.

Prisustvo na sjednicama u posljednja dva mjeseca iznosi   92,46%

Pregled održanih sjednica Predstavničkog doma u periodu od 1.5. do 30.6.2009.

U oba doma usvojeno 
ukupno 16 zakona 

U maju i junu tekuće godine u 
Predstavničkom domu i Domu naro-
da Parlamentarne skupštine BiH us-
vojeno je ukupno 16 zakona. U istom 
periodu održana je i jedna zajednička 
sjednica. Naime, 12. maja poslanici-
ma i delegatima obratio se visoki 
predstavnik međunarodne zajednice 
u BiH  Valentin Inzko.

Predstavnički dom održao četiri sjednice
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Usvojeni zakoni na sjednicama Predstavničkog doma u maju i junu 2009.
53. sjednica Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine BiH

Prijedlog zakona o Agenciji za pružanje usluga u zračnoj plovidbi BiH

54. sjednica Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine BiH

Prijedlog zakona o usvajanju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uplatama na jedinstveni račun i raspodjeli prihoda

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uplatama na jedinstveni račun i raspodjeli prihoda

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sistemu indirektnog oporezivanja u BiH

Prijedlog zakona o javnim nabavkama BiH

Prijedlog zakona o akcizama u BiH

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnoj agenciji za istrage i zaštitu

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Graničnoj policiji BiH

55. sjednica Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine BiH

Prijedlog zakona o međunarodnopravnoj pomoći u krivičnim stvarima 

Prijedlog zakona o graničnoj kontroli

Prijedlog zakona o kontroli kretanja oružja i vojne opreme

Prijedlog zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranju terorističkih aktivnosti

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o službi u Oružanim snagama BiH

Prijedlog zakona o parlamentarnom vojnom povjereniku BiH

Prijedlog zakona o upotrebi znakovnog jezika

Zakon o izmjena i dopunama Zakona o finansiranju institucija BiH

56. sjednica Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine BiH

Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o ministarstvima i drugim organima uprave BiH

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o konkurenciji

Prijedlog zakona o kontroli vanjskotrgovinskog prometa robe i usluga od strateške važnosti za sigurnost BiH

Na sjednicama Predstavničkog doma u maju i junu 2009. 
ukupno je razmatrano 30 zakona

PREDSTAVNIČKI DOM PSBiH
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Poslanička pitanja u Predstavničkom domu PSBiH u maju i junu 2009.

PREDSTAVNIČKI DOM PSBiH

Naziv stranke / koalicije Broj postavljenih pitanja

DNS 1

DNZBiH 6

HDZ 1990 1

HDZBiH-Hrvatska koalicija-HNZ 3

SBiH 6

SDA 6

SDPBiH 6

SDS 4

SNSD 9

Ukupno 42
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DOM NARODA PSBiH

Dom naroda PSBiH je u periodu od 1. 
maja do 30. juna zasjedao ukupno tri 
dana. Održane su tri sjednice na kojima se 
raspravljalo o 62 tačke dnevnog reda. Naj-
manje tačaka imala je 30. sjednica (osam), 
a najviše 29. sjednica (29).
Najduže je trajala 31. sjednica (5 sati i 30 
minuta), dok je najkraće trajala 30. sjednica 
(sat i 52 minute).
U protekla dva mjeseca na sjednicama 
Doma naroda PSBiH razmatrano je 28 

zakona i sedam zahtjeva predlagača za 
razmatranje prijedloga zakona po hitnom 
postupku. Usvojeno je 19 zakona, od kojih 
sedam po hitnom postupku. U prvom čitanju 
usvojeno je sedam zakona, jedan je od-
bijen (Prijedlog zakona o dopuni Zakona o 
službenom glasilu BiH), dok je Prijedlog za-
kona o fi skalnim kasama usvojen u prvom, 

a odbijen u drugom čitanju.
Usvojen je Izvještaj Zajedničke komisije za 
usaglašavanje teksta Prijedloga zakona 
o Agenciji za pružanje usluga u zračnoj 
plovidbi BiH, dok članovi Kolegija Doma 
naroda kao komisija nisu postigli saglas-
nost o Prijedlogu zakona o kontroli kretanja 
oružja i vojne opreme (budući da u prvom 
krugu nije bilo entitetske većine, obavljeno 
je usaglašavanje). Treba napomenuti da 
je Zajednička komisija za usaglašavanje 

teksta (Zakon o izmjenama i dopunama 
Zakona o državnoj službi u institucijama 
BiH) Prijedlog zakona dostavila Kolegiju, 
a u izvještaju je konstatirano nepostojanje 
predmeta usaglašavanja. Na 29. sjednici 
Doma naroda konstatirano je da je Zakon 
usvojen.
U istom periodu razmatrano  je 13 izvještaja, 

od kojih je 12 usvojeno, a jedan je primljen 
k znanju. Za 15 međunarodnih dokumenta 
data je saglasnost za ratifi kaciju.

Sjednice Doma naroda PSBiH 
u maju i junu 2009.

Pregled održanih sjednica Doma naroda PSBiH u razdoblju od  1. 5. do 30. 6. 2009.
REDNI BROJ SJEDNICE DATUM ODRŽAVANJA PRISUSTVO SJEDNICAMA

29. 20. 5. 2009. 93,33%

30. 15. 6. 2009. 100,00%

31. 18. 6. 2009. 100,00%

Prisustvo sjednicama u posljednja dva mjeseca iznosi  97,77%

Predsjedavajući 
Ilija Filipović podnio 

apelaciju Ustavnom sudu BiH 

Predsjedavajući Doma naroda Parla-
mentarne skupštine BiH Ilija Filipović 
predao je 30. juna Ustavnom sudu BiH 
zahtjev / apelaciju za zaštitu ustavnosti 
Zakona o zaštiti domaće proizvodnje u 
okviru Sporazuma CEFTA.  Zahtjevom 
je također zatraženo od Ustavnog suda 
BiH izricanje privremene mjere kojom 
bi se zaustavila primjena osporenog 
zakona do donošenja konačne odluke 
Ustavnog suda BiH.
Podnosilac apelacije predsjedavajući 
Doma naroda Ilija Filipović istakao je 
da je usvojeni Zakon o zaštiti domaće 
proizvodnje u okviru Sporazuma 
CEFTA suprotan Ustavu BiH, kao i 
Sporazumu o izmjeni i pristupanju 
Centralnoevropskom sporazumu o 
slobodnoj trgovini (CEFTA) i njegovom 
Aneksu 1. 
U apelaciji je, između ostalog, navede-
no da je osporavani zakon u suprot-
nosti s određenim odredbama Spora-
zuma o stabilizaciji i pridruživanju, koji 
je Bosna i Hercegovina zaključila s Ev-
ropskom unijom, u Luksemburgu,16. 
juna 2008. 

Plava sala
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DOM NARODA PSBiH

Usvojeni zakoni na sjednicama Doma naroda u maju i junu 2009.
29. sjednica Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnoj službi u institucijama BiH

Prijedlog zakona o Agenciji za pružanje usluga u zračnoj plovidbi BiH

Prijedlog zakona o dopuni Zakona o osnovama sigurnosti saobraćaja na putevima u BiH

                         Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Agenciji za rad i zapošljavanje BiH

Prijedlog okvirnog zakona o osnovama naučnoistraživačke djelatnosti i koordinacija unutrašnje i međunarodne naučnoistraživačke saradnje 
BiH

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državljanstvu BiH

30. sjednica Doma naroda Parlamentarne skupštine PSBiH

Prijedlog zakona o kontroli kretanja oružja i vojne opreme

Prijedlog zakona o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima

Prijedlog zakona o graničnoj kontroli

Prijedlog zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranju terorističkih aktivnosti

31. sjednica Doma naroda Parlamentarne skupštine PSBiH

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o finansiranju institucija BiH

Prijedlog zakona o akcizama

Prijedlog zakona o usvajanju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o uplatama na jedinstveni račun i raspodjeli prihoda

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o uplatama na jedinstveni račun i raspodjeli prihoda

Zakon o sistemu indirektnog oporezivanja u BiH

Prijedlog zakona o parlamentarnom vojnom povjereniku BiH

Prijedlog zakona o zaštiti domaće proizvodnje u okviru Sporazuma CEFTA

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnoj agenciji za istrage i zaštite

Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Graničnoj policiji BiH

Na sjednicama Doma naroda PSBiH u maju i junu 2009. ukupno je
razmatrano 28 zakona
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POVJERENSTVA  PSBiH

Broj održanih sjednica povjerenstava Doma naroda u razdoblju od 1. 5. do 30.6.2009.

Broj održanih sjednica zajedničkih povjerenstava u razdoblju od 1.5. do 30.6.2009.

Broj održanih sjednica povjerenstava Zastupničkog doma u razdoblju od 1.5. do 30.6. 2009.
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MEĐUNARODNE AKTIVNOSTI

4. svibnja, Atena, Konferencija Jadransko-jonske inicijative;

od  4. do 7. svibnja, Teheran, posjet izaslanstva PSBiH;

od 18. do 22. svibnja, posjet članova Povjerenstva za ostvarivanje ravnopravnosti spolova Zastupničkog 

doma PSBiH Češkoj Republici;

7. i 8. svibnja, Ženeva, IPU (Interparlamentarna unija) – Parlamentarna konferencija o globalnoj ekonomskoj krizi;

od  9. do 13. svibnja, Berlin, Međunarodna konferencija ombdusmana za oružane snage; 

 11. i 12. svibnja, Sarajevo, IV. međunarodni susret poslovnih ljudi JIE s poslovnim ljudima Europske unije,  visokorazvijenih azijskih zemalja i 
Ruske Federacije;

16. svibanj, Austrija, Komemoracija žrtvama Bleiburške tragedije i Hrvatskog križnog puta na Bleiburškom polju;

od 18. do 20. svibnja, Talin, posjet Povjerenstva za vanjske poslove Zastupničkog doma PSBiH Parlamentu

Republike Estonije ;

od  22. do 26. svibnja, Oslo, Proljetno zasjedanje NATO -a;

od  27. do 29. svibnja, Dublin, Irska, 6. godišnja ekonomska konferencija OESS -a;

 28. i 29. svibnja, Ljubljana, sastanak Ureda i Stalnog komiteta PSVE-a;

5. lipnja, Graz, Austrija, obilježavanje Spomen-dana Monte Meletta 2009, Vojničko groblje Lang-Lebring;

5. lipnja, Budimpešta, 7. sesija projekta Parlament za Europu o temi: „Politika EU i glavni sektori II“;

5. lipnja, Međugorje, 2. seminar  Škole političkih studija BiH o temi: „Uloga međunarodne zajednice u reformskom procesu u BiH“;

od 8. do13. lipnja, San Remo (Italija), 5. godišnji  tečaj o internoj raseljenosti;

 od 14. do 16. lipnja, Budva, sastanak grupacije MMF/Svjetske banke;

 od 14. do 16. lipnja, Dubrovnik, 6. regionalna radionica za parlamentarce u sklopu projekta Razmjena parlamentarki Jugoistočne Europe 
posvećena financiranju od Austrijske agencije za razvoj - ADA;

od  21. do 23. lipnja, Rim, Međunarodna konferencija članova parlamenata zemalja G8 o strateškim ulaganjima u vrijeme krize 

od 26. lipnja  do 3. srpnja, Vilnius, Litva, 18. godišnje zasjedanje Parlamentarne skupštine OESS-a;

od 27. do 29. lipnja, Garmisch-Partenkirchen, seminar o nacionalnoj sigurnosnoj politici za članove parlamenata;

od 28. lipnja do 2. srpnja, Ženeva, sudjelovanje članova Ustavnopravnog povjerenstva Zastupničkog doma PSBiH i Ustavnopravnog povjere-
nstva Doma naroda PSBiH u radionici o ustavnim promjenama;

 od 29. lipnja do 3. srpnja,  Miločer, Europski centar za mir i razvoj: Međunarodna ljetna škola: Menadžment zdravstvenih institucija;

29. i 30. lipnja, Bern, uzvratni posjet Povjerenstva za vanjske poslove PSBiH Komisiji za vanjske poslove Nacionalnog vijeća Švicarske;

Aktivnosti izaslanstava Parlamentarne skupštine BiH
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MEĐUNARODNE AKTIVNOSTI

Posjeti Parlamentarnoj skupštini BiH

11. svibnja, posjet Thorbjørna Jaglanda, predsjednika Parlamenta Kraljevine  Norveške;

od 27. do 29. svibnja, posjet izaslanstva Komisije za obranu Donjeg doma Parlamenta Češke Republike;

22. svibnja, posjet Filipa Vujanovića, predsjednika Republike Crne Gore, Bosni i Hercegovini;

11. lipnja, posjet članova Skupine prijateljstva Parlamenta Republike Turske Bosni i  Hercegovini;

8. i 9. lipnja, posjet Bosni i Hercegovini Jørgena Poulsena, izvjestitelja Komiteta PS Vijeća Europe za migracije, izbjeglice i populaciju, 
zaduženog za izradu izvješća o imovinskim problemima izbjeglica i interno raseljenih osoba;

26. lipnja, posjet Pierrea Mirela, direktora Glavne direkcije Europske komisije za proširenje za Zapadni Balkan;

26. lipnja, sastanak Henrya Fourniera, voditelja izaslanstva Međunarodnog komiteta Crvenog križa za BiH i Kathryne Bomberger, gene-
ralne direktorice Međunarodne komisije za nestale osobe (ICMP).

U sklopu posjeta Thobjørna Jaglanda, predsjednika Parlamenta Kraljevine Norveške, Parlamentarnoj Skupštini BiH 
upriličena je ceremonija u povodu završetka radova na obnovi i rekonstrukciji fasade zgrade PSBiH, za čiju je realiza-
ciju Kraljevina Norveška izdvojila 80% financijskih sredstava. Predsjednik Parlamenta Kraljevine Norveške izrazio je 
zadovoljstvo uspješnim završetkom posla.
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DOGAĐAJI

Na inicijativu Zajedničkog povjerenstva za nadzor nad radom Obavještajno-sigurnosne agencije BiH, održana je 
Konferencija parlamentarnih tijela za nadzor nad radom obavještajnih službi u Jugoistočnoj Europi

Na inicijativu i u organizaciji Zajedničkog po-
vjerenstva za nadzor nad radom Obavještajno-
sigurnosne agencije BiH Parlamentarne 
skupštine Bosne i Hercegovine, od 25. do 27. 
svibnja u zgradi PSBiH održana je Konferen-
cija parlamentarnih tijela za nadzor nad radom 
obavještajnih službi u Jugoistočnoj Europi. 
Konferenciji je nazočilo 30 sudionika iz Alban-
ije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Hrvatske, 
Makedonije, Crne Gore, Rumunjske i Srbije, 
a gosti predavači bili su predstavnici NUPI-a, 
OESS-a, NATO-a i IRCC-a. 
Cilj Konferencije bio je formiranje stalnog 
regionalnog foruma za raspravu i razmjenu 
najboljih praksi te razvijanje zajedničkog 
shvaćanja parlamentarnog nadzora nad 
obavještajno-sigurnosnim službama u Jugo-
istočnoj Europi. To se željelo postići ana-
liziranjem pokazatelja koji su zajednički za 

nadzor u ovom području, te raspravom o 
načelima i mehanizmima najboljih praksi. 
Ovakav forum trebao je biti i osnova za sta-

ndardizaciju u području parlamentarnog nad-
zora nad obavještajno-sigurnosnim službama 
u Jugoistočnoj Europi. 
Zbog svega navedenoga, od Konferencije su 
se očekivali sljedeći rezultati: 
• razmjena iskustava i najboljih praksi u 
području parlamentarnog nadzora nad 
obavještajnim službama; 
• analiza uloge obavještajno-sigurnosnih pa-
rlamentarnih povjerenstava u zaštiti temeljnih 
ljuskih prava i sloboda; 
• prikazivanje uloge parlamenata u tranzici-
jskom procesu obavještajnih službi suočenih s 
obvezama prema NATO-u i EU; 
• isticanje temeljnih načela te mehanizama 
učinkovitog parlamentarnog nadzora; 
• predstavljanje izazova parlamentarnog nad-
zora; 
• razmatranje uloge procesa obuke i obra-
zovanja; 
• razgovor o problemima i ograničenjima s ko-
jima se susreću parlamentarna povjerenstva; 
• analiziranje načina nadzora nad trošenjem 
proračunskih sredstava; 
• razmatranje problema u nadzoru nad akti-
vnostima obavještajnih službi izvan naciona-
lnih granica i 
• isticanje potreba za suradnjom zakonodavne, 
izvršne i sudbene vlasti, te medija.
Na Konferenciji su održane prezentacije 
o suvremenom parlamentarnom nadzo-
ru nad obavještajnim službama i reformi 
obavještajnog sektora u Jugoistočnoj Europi, 
nakon čega su usljedila izlaganja sudionika i 
rasprave. Na koncu su sudionici Konferencije 
usvojili Zajedničku izjavu.

Zajednička izjava sudionika konferencije
- SVJESNI
značaja obavještajnih službi i demokratskog parlamentarnog nadzora za sigurnost u regiji; 
- POZDRAVLJAJUĆI
institucije, organizacije i tijela uz čiju je potporu i angažman ona održana;  
- PREPOZNAJUĆI 
složenost izazova koje pred obavještajne službe i parlamentarna tijela za njihov nadzor posta-
vljaju suvremene sigurnosne prijetnje;
- NAGLAŠAVAJUĆI
stalnu potrebu za zaštitom ljudskih prava od zloporabe obavještajnih službi i  važnost parlame-
ntarnog nadzora kao djelotvornog instrumenta za njihovu zaštitu; 
- PODRŽAVAJUĆI 
zajedničko uvjerenje o nužnosti kontinuiranog dijaloga i razmjene iskustva o najboljim praksama 
demokratske kontrole obavještajno-sigurnosnog sektora 
suglasni su da će: 
- nastaviti suradnju parlamentanih tijela za nadzor nad radom obavještajnih službi putem bilate-
ralnih i multilateralnih sastanaka i posjeta;
- uspostaviti kontakte između stručnih službi parlamentarnih tijela s  ciljem ekspeditivnije i efi ka-
snije razmjene informacija i reakcija na zahtjeve članova parlamentarnih tijela;
- podržati uspostavu makar i najniže razine standardizacije zakonodavstva i relevantnih propisa 
u području obavještajnih poslova i parlamentarnog nadzora;  
- naglasiti važnost suvremenog koncepta procesa obuke i obrazovanja pri uspostavljanju profe-
sionalnih standarda, kao jednog od ključnih uvjeta uspješnih reformi obavještajno-sigurnosnih 
službi te nadzora nad njihovim radom;
- pozvati sudionike Konferencije da putem parlamentarnog nadzora unapređuju i jačaju suradnju 
između službi zemalja sudionica;
- inicirati organiziranje konferencije kao trajnog foruma na kojem će zemlje jugoistočne Europe 
moći raspravljati o  aktualnim problemima i pitanjima iz područja parlamentarnog nadzora i pre-
dlagati rješenja.
Konferencija će se održavati svake godine u jednoj od zemalja sudionica. Domaćin prve slijedeće 
konferencije bit će Republika Hrvatska. 

Na inicijativu i u organizaciji Zajedničkog po-
vjerenstva za nadzor nad radom Obavještajno-
sigurnosne agencije BiH Parlamentarne 
skupštine Bosne i Hercegovine, od 25. do 27. 

Dana potpora uspostavljanju 
stalnog foruma

Zajednička slika učesnika
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U sklopu posjeta Bosni i Hercegovini, pot-
predsjednik Sjedinjenih Američkih Država 
Joseph Biden je 19. 5. posjetio i Parlame-
ntarnu skupštinu Bosne i Hercegovine, gdje 
se obratio visokim dužnosnicima Bosne i 
Hercegovine te predstavnicima svih razina 
vlasti,  vjerskih zajednica i civilnog društva. 
Tom prigodom održao je 45-minutni govor čija 
je najvažnija poruka bila izražavanje potpore 
njegove zemlje Bosni i Hercegovini na njezi-
nom putu k euro-atlantskim integracijama. 
Međutim, istovremeno je izrazio i zabrinutost 
njegove zemlje zbog zaoštravanja poltičke 
krize i retorike u BiH, te usporavanja reformi i 
nedovoljnog jačanja državnih institucija u BiH, 
što su bitni preduvjeti za uspješno uključivanje 
BiH u euro-atlantske integracije.
Biden je istaknuo da je, prema mišljenju 
američke administracije, jedini ispravan put 
za BiH njezino priključenje Europi kao jedi-
nstvene države. 
“Trenutno ste na krivom putu. Morate komu-
nicirati sa svijetom kao jedna zemlja”, kazao je 
Biden dodajući da država mora imati osnovne 
stvari, poput ovlasti za prikupljanje prihoda ili 
ovlasti za pregovore s Europskom unijom i 
drugim zemljama. 

Potpredsjenik SAD-a održao izlaganje u Parlamentarnoj skupštini BiH

Poslanici Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine BiH 
koji su boravili na 57. Molitvenom doručku u Washingtonu, Jerko 
Ivanković Lijanović, Azra Hadžiahmetović, Lazar Prodanović i 
Velimir Jukić bili su domaćini Molitvenog doručka koji je 25. maja 
organiziran u Parlamentarnoj skupštini BiH. Među gostima su 
bili prisutni: kongresmen Robert B. Aderholt, politički analitičar iz 
Washingtona Obrad Kesić, bivša ambasadorica Bosne i Herce-
govine u SAD Bisera Turković, kao i drugi zvaničnici iz SAD koji 
su naglasili važnost stvaranja atmosfere dijaloga i tolerancije.  
Nakon Molitvenog doručka koji je dan ranije održan u Banjoj 
Luci, Jerko Ivanković Lijanović kao inicijator ovog okupljanja u 
Parlamentarnoj skupštini BiH, je istakao važnost razmjene ideja 
među ljudima koji imaju različite političke stavove, svjetonazore i 
religijsku pripadnost.   
Američki kongresmen Robert Aderholt je podsjetio da u njegovoj 
zemlji Nacionalni molitveni doručak ima višedecenijsku tradiciju 
i da se na takvim skupovima ljudi različitih vjera zajedno mole. 
“Nema pravog mira, sve dok se ljudi ne mogu zajedno moliti”, 
rekao je kongresmen Aderholt. 

PSBiH domaćin molitvenog doručka

Dana potpora uspostavljanju 
stalnog foruma

Priključenje Europi – jedini 
ispravan put

“Imate dvije opcije. Možete odabrati taj ili alter-
nativni put, ali onda morate biti svjesni poslje-
dica. Ako se ne uspijete priključiti Europi, bit 
ćete među najsiromašnijim državama Europe”, 
upozorio je američki potpredsjednik. No, ako 
naprave pravi izbor, Biden je obećao bh. lideri-
ma da će Sjedinjene Države stajati uz njih. 
Izrazio je punu potporu visokom predstavniku 
Valentinu Inzku i Uredu visokog predstavnika, 
ali je poručio kako se Sjedinjene Države neće 

suglasiti sa zatvaranjem OHR-a bez ispunjenja 
svih postavljenih uvjeta. 
Biden je zaključio da se zatvaranje OHR-a 
neće dogoditi ako bh. lideri nastave s podjela-
ma. Međunarodna zajednica mora biti uvje-
rena da su bh. vođe spremne odbaciti retoriku 
i akcije koje prijete mirovnom sporazumu.
“Nikada niste izgubili BiH, a priča koju trebate 
ispričati je kako da je cijelu uvedete u Europu“, 
poručio je na kraju potpredsjendik Biden.

Američki potpredsjednik sa predsjedavajućima domova

Organizatori Molitvenog doručka sa gostima
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Beriz Belkić i Ilija Filipović, predsjedatelji 
Zastupničkog doma i Doma naroda Pa-
rlamentarne skupštine BiH, 4. lipnja ove 
godine u zgradi PSBiH organizirali su 
prijam za nogometnu reprezentaciju i 
predstavnike Nogometnog saveza BiH.
Ilija Filipović, predsjedatelj Doma na-
roda, rekao je kako se po prvi puta od 
neovisnosti BiH dogodilo da predstavni-
ci najviše zakonodavne vlasti u zemlji 
prime reprezentativce, zahvale im na 
postignutim rezultatima i poruče kako 
od njih očekuju da se kao ambasadori 
BiH pojave na Svjetskom nogometnom 
prvenstvu iduće godine u Južnoafričkoj 
Republici. Zaželio je sreću našoj oda-
branoj nogometnoj vrsti i naglasio 
kako se nada da posljednji kvalifi kaci-
jski susret sa Španjolskom neće ništa 

odlučivati, jer će već do tada repreze-
ntacija osigurati dodatne kvalifi kacije.
Beriz Belkić, predsjedatelj Zastupničkog 
doma PSBiH, posebice se zahvalio 
reprezentativcima koji diljem Europe 
pružaju sjajne partije i na najbolji mogući 
način promoviraju svoju domovinu. 
Nakon uvodnih riječi domaćina skupu se 
obratio izbornik državnog nogometnog 
tima Miroslav Ćiro Blažević riječima: 
- Zaista smo počašćeni što smo prim-
ljeni u Parlament BiH i nadam se da će 
nogometaši biti dodatno stimulirani, jer 
im je dat poseban značaj. No, ovo je 
dodatna hipoteka za sve ono što ovaj 
narod očekuje od nas, a očekuje još 
mnogo radosti. Vjerujem da ćemo usp-
jeti u svojim namjerama da se plasiramo 
na planetarnu smotru.

Edin Džeko: 
Rezultati nisu ostali 

nezapaženi
Nogometaš koji je obilježio proljetni 
dio prvenstva u njemačkoj Bun-
desligi Edin Džeko apostrofi rao je 
kako su rezultati reprezentacije u 
posljednje vrijeme ostavili traga:
- Drago mi je što sam posjetio Par-
lamentarnu skupštinu BiH. Ovaj čin 
za sve nas predstavlja veliku čast, 
ali i obavezu. Veseli me podrška 
najveće zakonodavne vlasti u ze-
mlji, a isto tako ovo je dokaz da ipak 
neko brine i cijeni sve što smo do 
sada uradili, rekao je Džeko.

Nogometni reprezentativci 
 posjetili PSBiH

Članovi državnog nogometnog tima sa predstavnicima PSBiH na platou ispred zgrade Parlamentarne skupštine
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Nogometni reprezentativci 
 posjetili PSBiH

У фрањевачком самостану св. Ивана 
Крститеља у Краљевој Сутјесци, 17. ју-
на 2009. године, под покровитељством 
Парламентарне скупштине БиХ, одржано је 
донаторско дружење “Сутјесци с љубављу“. 
Домаћини овог догађаја били су замјеник 
предсједавајућег Представничког дома 
ПСБиХ Нико Лозанчић и гвардијан самостана 
фра Илија Божић.  
Присутнима су се, између осталих, обратили 
високи представник у БиХ Валентин Инцко, 
замјеник предсједавајућег Представничког 
дома Парламетарне скупштине БиХ Нико 
Лозанчић, гвардијан самостана у Краљевој 
Сутјесци фра Илија Божић, секретар 
Фрањевачке провинције Босне Сребрене 
фра Маријан Караула, те проф. др Дубравко 
Ловреновић и проф. др Златко Лангоф. 
„Данас је послана позитивна порука о ономе 
што се може десити у БиХ”, рекао је замјеник 
предсједавајућег Представничког дома 
ПСБиХ Нико Лозанчић, док је фра Илија 
Божић захвалио Парламентарној скупштини 
БиХ што је преузела покровитељство над 
организацијом скупа, те је подвукао да 
присуство политичког државног врха доказује 
да се много држи до културног и историјског 
насљеђа БиХ.
Према  ријечима  високог представника у 

БиХ Валентина Инцка, Босна и Херцеговина 
је увијек била друштво способно да усклади 
културне различитости и, како је нагласио 
пред више стотина окупљених званица из 
политичког, црквеног и привредног живота 
наше земље, у Босни и Херцеговини може 
се живјети добро и БиХ ће бити мјесто гдје су 
препознати осјећаји заједнице. 
О значају Фрањевачког самостана у 
Краљевој Сутјесци са историјског аспекта 

говорио је проф. др Дубравко Ловреновић, 
док је проф. др Златко Лангоф указао на 
вишегодишња истраживања која су показала 
да конструкцијска оштећења угрожавају 
самостан и самостанску цркву, односно да 
је неопходно прикупљање средстава за 
санацију и реконструкцију објеката. Проф. 
др Златко Лангоф, потписник извођачког 
пројекта санације Цркве светог Ивана 
Крститеља у Краљевој Сутјесци, објаснио је 
да је у задњих 30 година овај објекат изложен 
пуцању конструкције и тоњењу, а у задњих 
пет година интензивном слијегању тла испод 
цркве, а нарочито у зони њеног звоника. 
Апострофирао је да се извођачки пројекат 
састоји из три дијела: од санације дренажног 
система, затим стабилизације звоника те 
санација пукотина на самој конструкцији 
објекта. 
Приоритетни циљ одржавања донаторског 
дружења било је прикупљање средстава 
за санацију и реконструкцију самостана и 
самостанске цркве.
За угодну атмосферу у Краљевој Сутјесци, 
уз Ивицу Шарића, побринули су се првак 
опере Крунослав Цигој, тамбурашки оркестар 
из Фојнице, жене ХФС Бобовац, женски хор 
‘’Лира’’ из Требижата и жупни викар у Краљевој 
Сутјесци фра Зоран Јаковић с пријатељима.

У Краљевој Сутјесци одржано донаторско дружење „Сутјесци с љубављу” под покровитељством ПСБиХ

„Послана позитивна порука 
о ономе што се у БиХ може десити“
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Савјет националних мањина БиХ 
организовао је 23.  јуна 2009. године, 
у сарадњи са Заједничком комисијом 
за људска права, права дјетета, 
младе, имиграцију, избјеглице, азил 
и етику Парламентарне скупштине 
БиХ, округли сто о теми: „Положај 
националних мањина у Босни и 
Херцеговини“.
Скупу одржаном у Плавој сали 
ПСБиХ, у име Заједничке  комисије 
за људска  права, права дјетета, 
младе, имиграцију, избјеглице, 
азил и етику, присуствовали су 
Азра Алајбеговић и Иво Миро Јовић, који 
је истакао да су уставне промјене и измјене 
Изборног закона кључна питања за ову 
тему.
Циљ округлог стола била је намјера да се 
скрене пажња на угроженост ове полулације. 
У уводном излагању Неџад Јусић, 
предсједавајући  Савјета националних 
мањина БиХ,  апострофирао је да су од 
укупно 17 регистрованих националних 
мањина Роми најбројнија и да су уједно 
најугроженија национална мањина. Притом 
се осврнуо на дискриминирајуће одредбе 
Устава и Изборног закона Босне и 
Херцеговине, према којем се Роми (као ни 

припадници других националних мањина) 
не могу кандидовати за високе политичке 
позиције.
Ћазим Садиковић, експерт за право, 
истакао је да је Босна и Херцеговина, по 
дискриминацији националних мањина, 
јединствена држава у свијету. Наиме, 
напоменуо је да у демократским земљама 
националне мањине имају иста права као и 
већински народи, што у БиХ није случај.
Члан Централне изборне комисије БиХ, 
Суад Арнаутовић, казао је да су направљени 
помаци када су у питању локални избори, 
те да су припадници ове популације добили 
могућност да буду бирани. Такође је рекао 
да ће за такве помаке на општим изборима 

бити потребно измијенити Изборни 
закон и Устав БиХ.
Дамир Арнаут, савјетник члана 
Предсједништва БиХ Хариса 
Силајџића (за уставноправна 
питања), подсјетио је присутне да 
се за Предсједништво БиХ и Дом 
народа ПСБиХ могу кандидовати 
само Бошњаци, Хрвати и Срби, 
те нагласио да је уставне одредбе 
које се односе на кандидовање 
потребно измијенити.
На крају је донесен закључак да 
Савјет националних мањина у БиХ 

заједно са Савјетом националних мањина 
РС-а и Савјетом националних мањина 
Федерације БиХ покрену иницијативу 
за измјену Устава и доношење нових 
амандмана којим ће се регулисати њихов 
положај. Истакнуто је да ће овакви скупови 
бити одржавани и убудуће, све док се не 
постигну зацртани циљеви.

Одржан округли сто о теми: „Положај националних мањина у Босни и Херцеговини“

Уставне промјене и измјена Изборног закона 
означени као кључна питања

Након обављене ревизије 
пословања институција 
Босне и Херцеговине за 
2008. годину, Канцеларија 
за ревизију инститиција 
БиХ најуспјешнијим је оци-
јенила Парламентарну 
скупштину БиХ и Мини-
старство правде БиХ. 
Када су у питању остале 
институције БиХ, укупно 
24 су добиле позитивно 
мишљење, четири пози-
тивно са скретањем пажње, 28 мишљење с квалификацијом, а три мишљење с 
квалификацијом и скретањем пажње.

Завршена ревизија пословања институција БиХ

ПСБиХ и Министарство правде БиХ 
оцијењени најуспјешнијим 

Почео нови циклус емитовања 
“Отвореног парламента”

Од 23. маја 2009. године почело 
је емитовање новог прољетно-
љетњег циклуса емисија “Отворени 
парламент” на БХТ1. Тема прве 
емисије била је “Студентски 
активизам”, а њени домаћини по-
сланици у Представничком до-
му Парламентарне скупштине 
БиХ Лазар Продановић и Хусеин 
Нанић, затим представник Сту-
дентског вијећа Економског 
факултета у Сарајеву Ахмед Ну-
рковић, представник Студентског 
парламента Џенан Ајановић, те 
универзитетски професор Ламија 
Тановић. Учесници ове емисије били 
су студенти факултета у Бањој Луци, 
Палама и Сарајеву.
Иначе, “Отворени парламент” је 
пројекат организованих посјета Па-
рламентарној скупштини БиХ који 
се реализује у сарадњи ПСБиХ, 
Мисије ОЕБС-а у БиХ и Омладинске 
информативне агенције а медијски 
партнери пројекта су БХТ1 и Радио 
Слободна Европа. 
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ДОГАЂАЈИ

У Мостару је од 12. до 14. јуна одржано 
16. европско првенство парламентараца 
у тенису. Ради се о спортско-политичком 
догађају који је окупио 40 парламентарца 
из 10 европских земаља, а турнир је 
отворио Бериз Белкић, предсједавајући 
Представничког дома ПСБиХ. Значај овог 
такмичења је у повезивању и сарадњи 
парламената кроз рекреацију и спорт. 
Капитени свих репрезентација учесника 
15. европског првенства парламентараца 
у тенису, одржаног у Санкт Петербургу, 
изабрали су БиХ за домаћина 
овогодишњег такмичења, а као град 
домаћин изабран је Мостар. На турниру 
су, осим бх. представника, учествовале 
и одговарајуће селекције Русије, 
Румуније, Чешке Републике, Украјине, 
Пољске, Словеније, Португала, Италије и 
Хрватске.
Неке од поменутих селекција су због броја 
такмичара пријавиле и по двије екипе, 
па је по систему такмичења дванаест 
селекцијa било распоређено у четири 
групе са по три представника. Пласман у 
полуфинале осигурали су само побједници 
група. Преостале селекције  бориле су 
се за позиције од 5. до 8. односно од 9. 
до 12. мјеста. Прво мјесто освојили су 
парламентарци из Словеније, који су у 

финалном мечу савладали екипу Италије. 
У двобоју за треће мјесто Украјинци 
су били бољи од наших представника. 
Наредно првенство биће одржано у 
Украјини 2010. године. Репрезентацију 
БиХ представљали су посланици из 
Представничког дома ПСБиХ, Мартин 
Рагуж и Бранко Докић.
 Мартин  Рагуж, члан тима “Парла-
ментараца БиХ” и предсједник Орга-
низационог одбора,  истакао је да ово 

такмичење није имало само спортски 
карактер. Посебно је подвукао да је 
овакво дружење омогућило упознавање 
са посланицима из других држава, те да 
је то била идеална прилика за промоцију 
и града Мостара и државе Босне и 
Херцеговине. Такође је нагласио да због 
економске ситуације нису коришћена 
финансијска средства из буџета, те се 
захвалио спонзорима, који су препознали 
важност овога пројекта и подржали га. 

У Мостару одржано Европско првенство парламентараца у тенису 

БиХ на четвртом мјесту

Радници грађевинске фирме Уни-
градња, 11. априла ове године, почели 
су дуго најављивану реконструкцију 
трга испред зграде институција Босне 
и Херцеговине. За овај посао из 
државног буџета обезбијеђено је 3,5 
милиона КМ. Камене плоче које су 
с временом попуцале биће потпуно 
замијењене, а изградњом расвјете и 
фонтане овај трг добиће нови изглед. 
Уговор који је склопљен између власти 
БиХ и Униградње  подразумијева 
обнову више од шест хиљада 
квадрата простора испред зграде 
Парламентарне скупштине  БиХ и 
простора око зграде пријатељства 
Грчке и БиХ.

Почели радови на платоу испред зграде ПСБиХ

Завршетак радова у фебруару 2010.

Na otvaranju se okupilo 40 parlamentaraca iz deset evropskih zemalja.
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АКТУЕЛНОСТИ ИЗ СЕКРЕТАРИЈАТА ПСБиХ

У периоду од 1. маја до 30. јуна 2009. 
Истраживачки сектор је припремио 
истраживачке радове о сљедећим 
темама:  
1. Стопе ПДВ-а и опорезивање луксузних 
производа у државама Европске уније и 
сусједним државама – ТРЕЋИ ДИО: 
Стопе ПДВ-а, опорезивање луксузних 
производа и усмјеравање средстава 
прикупљених тим опорезивањем 
- Преглед одговора из 25 европских 
парламената
2. Пасоши за дјецу у земљама ЕУ 
3. Мобилност студената у оквиру 
Болоњског процеса и могућност 
студирања у другим земљама
4. Изазови хармонизације визне политике 

с прописима ЕУ (acquis) и управљање 
границама
5. Међународни кривични суд.

Истраживачки сектор је припремио 
и одговоре на питања која су други 
парламенти послали посредством 
Европског центра за парламентарно 
истраживање и документацију: 

1. Накнаде члановима парламента за 
обављање посебних дужности 
2. Систем избора чланова парламента из 
изборних јединица према укупном броју 
гласова за цијелу земљу
3. Упитник за семинар ECPRD-а о 
службама за истраживање у парламенту 

4. Гласање о неповјерењу и друге мјере 
доступне парламенту за обарање владе
5. Припрема законодавних текстова у 
парламентима
6. Консултовање парламената са 
грађанима и њиховим организацијама у 
законодавној пракси 
7. Накнаде члановима парламента 
за обављање посебних дужности – 
нефинансијска средства/услуге (допунско 
питање)
8. Спортске активности чланова 
парламента
9. Мораторијум на политичку кампању 
(изборна тишина)
10. Број, задаци и накнаде чланова 
локалних и општинских вијећа

У оквиру реализације стратешког плана 
Секретаријата ПСБиХ, Радна група 
Секретаријата за спровођење стратешког 
плана организовала је, у сарадњи 
са Мисијом ОЕБС-а у БиХ, анкету за 
запослене у комисијама и стручним 

службама, чији је циљ анализа интерне 
комуникације, управљачких капацитета и 
потреба за обучавањем. 
Дистрибуција и попуњавање анкетних 
упитника окончани су 12. јуна, а 
резулатати њихове анализе биће 

употријебљени у 
сврху побољшања 
интерне комуника-
ције, управљачких  капацитета, те 
конципирања садржаја обуке за 
запослене у Секретаријату ПСБиХ.

Анализа интерне комуникације, управљачких капацитета 
и потреба за обучавањем у Секретаријату ПСБиХ

Активности Истраживачког сектора у мају и јуну 2009.


